

Sellye Város Önkormányzatának Sportfejlesztési Konceptiója

I.

A testnevelés és a sport a kultúra része, melynek sokoldalúsága mindannyiunk számára természetes és ismert tény. Nincs olyan ember a társadalmunkban, aki ne került volna kapcsolatba a testmozgással. A sporttevékenység során eredményesen fejleszthetjük a motivációt, az aktivitást, az önfegyelmet, a kitartást, a bátorságot, az akaraterőt, a küzdeni tudást, az önbizalmat, a fájdalomtűrést, továbbá reális önértékelést alakíthatunk ki.

A testnevelés, a sport hatékony a betegségek kialakulásának megelőzésében, hozzájárul az élet minőségi javulásához, továbbá jótékony hatást gyakorol a helyes közösségi magatartás kialakítására.

1.

Az önkormányzat sporttal kapcsolatos feladatai

A helyi önkormányzatokról szóló 1990. évi LXV. törvény 8.§-a a települési önkormányzatok feladatai közé sorolja a sport támogatását, az egészséges életmód közösségi feltételeinek elősegítését.

A sportról szóló 2004. évi I. törvény 55.§-a az alábbiakban határozza meg a helyi önkormányzatok sporttal kapcsolatos feladatait:

A települési önkormányzat -

- meghatározza a helyi sportfejlesztési koncepciót, és gondoskodik annak megvalósításáról
- fenntartja és működteti a tulajdonát képező sportlétesítményeket,
- megteremti az önkormányzati iskolai testnevelés és sporttevékenység gyakorlásának feltételeit.
- helyi önkormányzatok a sporttal kapcsolatos feladataik ellátásához a költségvetési törvény szerint normatív hozzájárulásban részesülnek.

Az önkormányzatok a helyi adottságokra való tekintettel állapítják meg a sporttal kapcsolatos feladatokat és kötelezettségeket, továbbá a sportra fordítandó összeget.

II.

A településen folyó sporttevékenység

1.

A közoktatási intézményekben folyó sporttevékenységek

A településen folyó sporttevékenységek kapcsán elmondható, hogy Sellye város közoktatási intézményeiben (*Kiss Géza Általános Iskola, Óvoda és Alapfokú Művészetoktatási Intézmény, Tücsök Óvoda, FVM DASZK, Szakképző Iskola*)

mind a sportrendezvények, mind a testnevelés órák tekintetében hangsúlyt fektetnek az egészséges életmódra, a mozgáskultúra fejlesztésére, a szabadidő hasznos eltöltésére.

2.

Az óvodában folyó sportmunka

Az óvodás gyermekek mindennapi testmozgása rendkívül fontos szerepet játszik az egészség megőrzésében, helyes testtartás kialakításában, állóképességük növelésében, helyes közösségi magatartás megalapozásában, a szervezet biológiai egyensúlyának fenntartásában. A tudatos mozgásfejlesztés elősegíti továbbá a gyermekek természetes mozgását, lehetőséget biztosít a mozgástapasztalatok bővítésére, fejleszti testi képességeiket, hozzájárul a személyiség fejlesztéséhez is. Sellye városában működő Tücsök Óvoda biztosítja az ellátást további 7 település tekintetében, így az intézmény a létszámot illetően majdnem maximális kapacitással működik. Az óvodában a testmozgást – külön tornaszoba hiányában - a csoportszobákban illetve az udvaron végzik a gyerekek. Az udvari játékok szabvány szerinti pótlása folyamatosan történik.

Az egészséges életmód kialakítását, a mozgás, sportolás megkedveltetését már kora gyermekkortól meg kell kezdeni, melyhez elengedhetetlen a gyermekek rendszeres egészségügyi szűrése, rendszeres testmozgás, tornaszoba lehetőség szerinti kialakítása, óvodai eszközök rendszeres felülvizsgálata, szabvány szerinti játékok, eszközök beszerzése, pótlása.

3.

Az általános iskolában folyó sportmunka

A Kiss Géza Általános Iskola, Óvoda és Alapfokú Művészetoktatási Intézmény általános iskolai intézményegységében a rendszeres testmozgás testnevelés órák keretein belül valósul meg, a testnevelés órák tárgyi és személyi feltételei biztosítottak oly módon, hogy a testnevelés órák a helyi Sportcsarnokban zajlanak, mivel erre a célra külön tornaterem az intézményen belül sajnos nem áll rendelkezésre.

Az iskola sporttevékenységéhez szorosan kapcsolódnak az iskolában működő sportkörök, DSK-k, melyek alapvető feladatai és céljai a tanórán kívüli iskolai sport biztosítása, megszervezése, rendszeres testmozgás elősegítése, versenyekre való felkészítés, sporttáborok stb. szervezése.

Az iskolai testnevelés és sporttevékenység fejlesztése érdekében szükséges – a lehetőségek figyelembevételével – a tárgyi feltételek bővítése, sportot népszerűsítő tevékenység kidolgozása, attitűd megváltoztatása a sport vonatkozásában, nyári sporttáborok stb. szervezése. Fokozottabb figyelmet kell fordítani továbbá a pedagógiai programokban megfogalmazott, sporttal kapcsolatos tervek megvalósítására.

4.

Sportegyesületek

A városban működő egyesületi sporttevékenységek közé tartoznak: **labdarúgás, női kézilabda, úszás, asszonytorna, kosárlabda, karate, társastánc csoport,** egyéb tömegsport rendezvények. Valamennyi rendezvénynek, edzésnek a városi sportcsarnok biztosít helyet.

A városban jelenleg működő sportegyesületek a következők:

- *Megyei Osztályban játszó labdarúgó csapat (felnőtt,- serdülő,- és gyermek csapat)*
- *Megyei Osztályban játszó Női Kézilabda csapat*
- *Társastáncok Egyesülete Sellye*
- *Sellyei Shotokon Karate Sportegyesület*

5.

A településen folyó sporttevékenység támogatása

- a.) Sellye Város Önkormányzata a települési Sportcsarnokot a Sellyei Kiss Géza Általános Iskola, Óvoda és Alapfokú Művészetoktatási Intézmény kezelésébe adta. A sportcsarnok működtetésére biztosít a Sellyei Kistérségi Többcélú Társuláson keresztül.

- b.) A városi önkormányzat a labdarúgó pályák és létesítményeik karbantartását a Sellye Kommunális Kft. egyszemélyes önkormányzati tulajdonú gazdasági társaság útján biztosítja évente 6,5 millió forint értékben.
- c.) Az önkormányzat a helyben működő sportcélú egyesületeket éves költségvetéséből támogatja. (2008. évben a támogatás mértéke a következőképp alakult: Sportkör Sellye –kézilabda: 75.000Ft, Társastáncok Egyesülete: 100.000 Ft, Sellyei Shotokon Karate Sportegyesület: 120.000 Ft)

III.

Intézményi technikai háttér

A fent említett sporttevékenységek gyakorlására rendelkezésre áll a városi sportcsarnok, valamint úszás vonatkozásában az uszoda (sellyei Thermálfürdő). Rendelkezésre áll továbbá három füves labdarúgó pálya is.

Az intézményi felszereltség és technikai háttér kapcsán kijelenthető, hogy sajnos sem az óvodában, sem az általános iskolában nem áll rendelkezésre elkülönített terem (tornaszoba, tornaterem) a testnevelés órák, sportfoglalkozások lebonyolítására. Erre a célra az intézmények a helyi sportcsarnokot használják, melynek fontossága és létjogosultsága ezúton is felértékelődik, hisz funkcióján túlmutató feladatot is ellát.

IV.

Fejlesztéssel és felújítással kapcsolatos elképzelések

Mivel a városi sportcsarnok – funkcióját tekintve – sokrétű feladatot lát el, helyszínt biztosít rangos sport-és egyéb rendezvényeknek, egyidejűleg az intézményi sporttevékenységek, testnevelés órák, egyesületi edzések tere is, tekintettel jelenlegi állapotára, indokolttá vált a felújítása.

Sellye Város Önkormányzatának tervei között szerepel a helyi sportcsarnok részleges felújítása. Az építési beruházások között szerepel a csarnok tetőterének javítása, valamint a küzdőtér burkolatának cseréje.

A sporttevékenységek körének kiszélesítésére vonatkozó elképzelés szerint bevezetésre kerülne a települési,- majd a kistérségi úszásoktatás, melynek megszervezéséhez technikai eszközök szükségesek, valamint a tervek között szerepel az egyik medence fedetté tétele a folyamatos úszásoktatás, edzések biztosításához.

A füves labdarúgó pályák már most alkalmasak ifjúsági edzőtáborok lebonyolítására, a fejlesztés iránya itt elsősorban szálláshelyek és kiszolgáló létesítmények megteremtésére vonatkozna.

Az óvoda és az általános iskola sportlétesítményeinek fejlesztési irányait az Intézményi Közoktatásfejlesztési Terv tartalmazza.